

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÁLLATORVOSTAN-HALLGATÓK ÁLLATTENYÉSZTÉSI NYÁRI GYAKORLATÁRÓL (2022. 02. 03.)

1. Általános tudnivalók

1.1. A gyakorlat célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek a gazdasági haszonállatok tenyésztésével, tartástechnológiájával, valamint az állattenyésztői és állatorvosi munka kapcsolatával.

1.2. A gyakorlat időtartama 2 hét, teljesítésének idejét minden évben az Egyetem határozza meg. Ez ebben az évben a **2022. július 4-től 2022. július 15-ig** tartó időszak, amelytől egyedi engedélyek alapján lehet csak eltérni. Egyedi engedélyeket dr. Maróti-Agóts Ákos (maroti-agots.akos@univet.hu) adhat.

1.3. A nyári gyakorlatra történő jelentkezés határideje: 2022. április 18.

A gyakorlati helyekre jelentkezni lehet a Tanszék által rendelkezésre bocsátott lista vagy egyéni szervezés alapján. A listát az Állattenyésztési, Takarmányozástani és Laborállat-tudományi Intézet honlapján, illetve a Moodle-ban meg lehet találni. A hallgató minden esetben egyénileg szervezi meg nyári gyakorlatának részleteit (szállás, étkezés stb.). A gyakorlat nemcsak egy, hanem – a tanulmányozni kívánt állatfajoknak megfelelően – két különböző gazdaságban is teljesíthető. Az Egyetem a gyakorlati helyekkel megbízási szerződést köt. Ehhez a hallgatónak

- ki kell töltenie az **„Együttműködési megállapodás”** c. nyomtatványt (<https://univet.hu/hu/oktatas/tanulmanyi-osztaly/nyomtatvanyok-urlapok-segedletek/>), - majd kinyomtatni **3 példányban**.
- Mindhárom példányt alá kell írni a gyakorlat vezetőjével,
- majd a három aláírt nyomtatványt **április 30-ig** leadni az Állattenyésztési és Genetikai Tanszék titkárságán (István u.2. J. épület 3. emelet 309.)
- A megállapodásokat a Tanszék juttatja el a Rektori Hivatalba aláírásra.
- Ezt követően a hallgató **május 20-ig** visszakap 2 aláírt példányt, melyek közül egy az övé, a másikat pedig átadja a gyakorlat vezetőjének. (A harmadik példány a tanszéki irattárba kerül.) Abban az esetben, ha a hallgató két különböző gazdaságban végzi a gyakorlatot, akkor a fentieket mindkét üzem/gyakorlatvezetőre vonatkozóan el kell végezni, azaz, két szerződésre lesz szükség (2x3 példány). Amennyiben ugyanabban a gazdaságban a két állatfaj állattenyésztését két különböző gyakorlatvezető ismerteti, akkor is elég egy szerződés. Ennek oka, hogy a szerződést az Egyetem az adott gazdasággal köti. Ennek megfelelően az aláíró lehet pl. a gazdaság vezetője.

Az Állattenyésztési nyári gyakorlat tantárgyi előfeltétele (NEPTUN) az Állatorvosi genetika tárgy felvétele és/vagy korábbi teljesítése.

1.4. A gyakorlatról készített PDF-formátumú beszámoló elküldésének határideje: 2022. augusztus 30.

Az e-mail cím: **naplo.atlt@univet.hu**

1.5. Munkarend: a hallgatóra a gyakorlat ideje alatt az üzem munkarendje, valamint a gyakorlatvezető utasításai érvényesek. Ezt az ismertetőt a gyakorlat megkezdésekor – tájékoztatás céljából – át kell adni a gyakorlatvezetőnek és láttamoztatni kell vele.



1.6. A beszámoló elfogadásához két gazdasági haszonállatfaj (pl. sertés és pulyka vagy tejelő tehén és juh stb.) állattenyésztési ismereteinek bemutatása szükséges. E tekintetben nem fogadható el ugyanahhoz a fajhoz tartozó két különböző hasznosítási irány (pl. brojler csirke és tojótyúk) leírása. Kivételt képez ez alól tejelő tehén és húsmarha, melyek ugyan egy fajhoz tartoznak, de nagyon különbözik a tartásuk.

1.7. Napi eseménynapló: a gyakorlat alatti napi tevékenységről, adatgyűjtésről (naprakész) naplót kell vezetni, amelybe bejegyzést tehet a gyakorlat vezetője, minősítheti és értékelheti a gyakorlatot, teljesítését pedig annak aláírásával igazolja.

1.8. A beszámolók önálló elkészítése

A beszámolót minden hallgató saját maga készítse el a napi eseménynaplója alapján, a 2. pontban megadott követelmények szerint. Nem fogadjuk el az olyan beszámolót, amelyet az azonos helyen lévő diákok közösen készítettek és ennek megfelelően egyes fejezetek teljesen vagy szinte szó szerint azonosak.

A plágium, másolás ellenőrzés miatt a beszámolók legfeljebb **4 MB**-os méretűek lehetnek. A képeket, csatolmányt tartalmazó dokumentumok **.pdf** formátumú elektronikus változatát a **naplo.atlt@univet.hu** email címre is be kell küldeni. A beszámoló javítás előtt plágiumkereső adatbázisba kerül, ahol ellenőrizzük az egyezést, hogy elkerüljük másolt anyagok beadását. A beszámolóknak előforduló adatok, idézetek, képek forrását (pl. szakkönyv szerzője, címe és kiadásának éve; tenyészállat-katalógus; web-oldal) fel kell tüntetni!

2. Az állattenyésztési beszámoló elkészítésével kapcsolatos formai és tartalmi tudnivalók

A beszámoló tagolása

Címlap

A címlapon felül: Állatorvostudományi Egyetem Állattenyésztési, Takarmányozástani és Laborállat-tudományi Tanszék

A címlapon középen: Állattenyésztési gyakorlat - beszámoló

Alatta: a hallgató neve

Alatta: a gyakorlat(ok) **helye, email címe(i), a gyakorlatvezető(k) neve**

A lap alján az évszám: 2022

Tartalomjegyzék oldalszámokkal, majd új oldalon kezdve a dolgot.

Betűméret: 12 (Times New Roman); sorköz: normál (12 pt);_margók: max 2,5 cm; az első oldal kivételével minden oldalszámozott, a képek mérete max. fél oldal.

I. fejezet: A gazdaság általános bemutatása

Formai tudnivalók: 5-6 oldal, 1-2 térkép, 2-3 kép.

Tartalmi leírás: a gyakorlat vezetője, a gazdaság neve, helye (címe), földrajzi fekvése, természeti és gazdasági viszonyai, területe és művelési ágak szerinti megoszlása, vetésszerkezete, termelési értéke és a jövedelem megoszlása a főbb termelési ágazatok között a legutóbbi befejezett gazdasági évben. Éghajlati és talajadottságok, a növénytermesztés jellemzői (vetésterv, terméseredmények, rét- és legelőgazdálkodás). Saját és bérelt területek aránya, saját termelésből és vásárlásból származó takarmányok, és azok aránya. Az üzem munkaerőhelyzete, a gazdaságban elérhető szakfolyóiratok.

II. fejezet: A gazdaság állattenyésztési tevékenységének bemutatása

Formai tudnivalók: minimum 10 oldal, külön a képek, táblázatok.

Tartalmi leírás: az állattenyésztés jellemzői (állatfajok, létszám ivar és korcsoportok szerint, hasznosítási irányok). Az állattenyésztés elmúlt évi **termelési eredményeinek** (fajlagos és összes termelés, /pl. tehenészetben az egy tehenre jutó laktációs és éves tejtermelés kg-ban, tejsír %, tejfehérje %, súlygyarapodás stb./, szaporasági mutatók /pl. kocaforgó, születési alomszám, -súly, választási kor, alomszám, -súly, vagy tojástermelés stb./, gazdaságosság) **ismertetése és értékelése!**

Az alkalmazott **tenyésztési** (fajtatiszta tenyésztés, keresztezés, stb.), párosítási **eljárások**. Az apaállatok jellemzése (név, tenyészérték, esetleg fénykép, pedigre).

A **teljesítményvizsgálat** (saját-, ivadék-) **rendszere** (nem csupán katalógusadatok lemásolásával). Az időszakos tenyésztési jelentések, jelentési kötelezettségek (bizonylatok) rövid ismertetése. A termelési adatok gyűjtésének (mérésének) módszere, az üzemen használt számítógépes telepírányítási rendszer leírása, az üzemi számítógépes adatok saját gyakorlatban való felhasználásának hatékonysága.

Tartástechnológia. Az állatok elhelyezésének leírása (a tartásrendszer jellemzése), épületek, legeltetés, az állatokkal kapcsolatos rendszeres kezelések (pl. pataápolás, élősködők elleni védekezés, csonkítások, stb.). Egy kiválasztott állatcsoport (pl. tehenészet, hizlalda, növendéknevelés) ellátásának egy átlagos telepi munkanapja részletes leírásban, 1 oldalban. A hallgató állatok körül végzett – nem állatorvosi jellegű – fizikai (pl. istállóban, legelőn) vagy egyéb (pl. irodai, laboratóriumi) munkájának rövid ismertetése. A fizikai dolgozók napirendje, gondjai. Az állattenyésztésben dolgozók (vezetők, beosztottak) **feladatainak leírása**

A felsőbb irányító(k) (tulajdonos), a középszintű vezető(k), a beosztottak és a hallgató saját **véleménye** (!) az ágazatról, a telep termelési és jövedelmezőségi helyzetéről, jövőbeli lehetőségeiről. A gyakorlatvezető és a hallgató (!) véleménye a gyakorlat hasznosságáról és hiányosságairól. A hallgató saját véleménye az állattenyésztési gyakorlaton szerzett tapasztalatokról.

Miben nyilvánul meg az **állatorvosi és a tenyésztői munka kapcsolata**, melyek a nehézségek ezen a téren mi ezekről a véleménye az állattenyésztő(k)nek és mi az állatorvos(ok)nak? Milyen a telepi állattenyésztésért felelős személy és a telepet ellátó állatorvos kapcsolata? Miért szükséges az állatorvosi jelenléte állatcsoportonként?

III. fejezet: Összefoglalás, kritikai észrevételek.

Növeli az egyes fejezetek értékét, ha a hallgató személyes tudása, tapasztalata alapján néhány értékelő megjegyzést képes fűzni a leírtakhoz (pl. hogy az alkalmazott technológia miért jobb, mint az egyéb helyeken szokásos, stb.).

Külön beadandók:

A napi eseménynapló, amely a hallgató napi feljegyzéseit tartalmazza a gyakorlat során látottakra és hallottakra vonatkozóan, ezt alá kell íratni a gyakorlatvezetővel. A gyakorlatvezető által aláírt gyakorlati követelményrendszer. A gyakorlatvezetőnek a hallgató munkáját értékelő, külön papírra leírt, néhány soros véleménye, aláírva. Esetleg külön fényképek, pedigrék, termékleírások, stb. (ezt is csatolják az email-ben)

A beszámolót kinyomtatott formában nem kell benyújtani!

Felvilágosítást ad Kovács Ildikó tanszéki adminisztrátor (kovacs.ildiko@univet.hu).

A beszámoló beérkezésének visszaigazolását nem végezzük el, a hallgató Az elektronikusan beérkezett változatról nem kap visszaigazoló e-mailt a hallgató.

A beszámoló értékelése

A beszámolót az Állattenyésztési és genetikai Tanszék munkatársai értékelik: „nem felelt meg”, „megfelelt” és „kiválóan megfelelt” minősítéssel.

Az Egyetem tanulmányi és vizsgaszabályzata értelmében azok a hallgatók, akiknek beszámolóját "nem felelt meg"-re értékelték, azok kötelesek újat készíteni.

Azon hallgatók, akinek nincs elfogadott beszámolója, nem vehetik fel az Állattenyésztés tárgyat!

Budapest, 2022. február 3.



Dr. Gáspárdy András
egyetemi docens, tanszékvezető